

七部门将启动农资打假专项整治

当前正值春耕备耕关键时期,是种子、肥料、农药等农资购买使用的高峰期。农业农村部、市场监管总局、公安部等七部门将围绕“忽悠团”进村兜售化肥、网络越区违规售种等突出问题,启动专项整治行动,为春耕生产和粮食丰收保驾护航。

这是从日前召开的2024年春耕备耕农资打假工作视

频会议上了解到的消息。

农业农村部副部长马有祥在会上说,要采取切实措施,确保农民用上放心种、放心肥、放心药。以严的态度、快的动作、实的作风,解决农资生产、流通环节存在的突出问题。

针对“忽悠团”进村兜售化肥、网络越区违规售种问题,马有祥表示,七部门将联

合开展专项整治行动。引导基层干部群众提高警觉,主动发现、及时报告“忽悠团”行踪,并设立专项举报电话,让“忽悠团”无处藏身。对网络越区违规售种,农业农村部、市场监管总局等部门将加强协同治理,压实平台责任,督促平台开展自查整顿,严防品种虚假宣传和越区推广销售。有关部门将发挥好部际

协调机制的作用,及时开展形势分析、信息通报、会商研判、联合督办;推进农资打假宣传下乡进村,向农民讲清楚假劣农资危害,讲明白优质农资选购要点;曝光一批性质严重、影响恶劣的案件,对不法分子形成有效震慑,切实净化农资市场,维护农民权益,为抓好粮食和重要农产品生产提供支撑。

据(新华社)

我省建立城乡居民基本养老保险丧葬补助金制度

日前,经省政府同意,省人社厅、省财政厅联合印发《吉林省关于建立城乡居民基本养老保险丧葬补助金制度的实施意见》,决定在全省范围内建立城乡居民基本养老保险丧葬补助金制度,自2024年1月1日起全面实施。

丧葬补助金补助标准

补助标准为以上年末我省基础养老金最低标准为基数,按4个月计发,其中2024年丧葬补助金按每人500元计发。已建立城乡居民基本养老保险丧葬补助金制度的地方,补助标准高于上述标准的按上述标准执行,补助标准高于上述标准的按原标准执行。有条件的地方,可以在上述标准基础上适当提高丧葬补助金标准。其中对省定标准所需资金由省和市(州)、县(市、区)政府按6:4比例分担;对各地自行提高标准部分,所需资金

由市(州)、县(市、区)政府自行承担。

丧葬补助金申领条件

领取我省城乡居民基本养老保险待遇人员在2024年1月1日起死亡的,其遗属可申领丧葬补助金。同时符合领取其他社会保险丧葬补助金条件的,只能选择领取其中一项。

丧葬补助金申领方式

申领人应在领取待遇人员死亡之日起3个月内,办理注销登记并申请领取丧葬补助金。

(一)线上办理:网厅端、移动端。

(二)线下办理:市、县以及乡镇(街道)、村(社区)社会保险基层服务窗口。

申领人办理注销登记领取丧葬补助金,应提供以下资料:

(一)申领人有效身份证件;

(二)证明领取待遇人员死亡的相关

材料:公安部门出具的户籍注销证明、医院出具的死亡证明、民政部门出具的火化证明、司法部门出具的宣告人员失踪死亡证明材料、承诺书,以上材料提供一种即可。如以上材料均无法提供,应由乡镇(街道)、村(社区)等部门出具的有关证明材料(其中应有三个以上知情人,包括领取待遇人员指定受益人或法定继承人一人签字,并注明死亡时间);

(三)死亡领取待遇人员社会保障卡(银行卡)。无法提供的,提供法定继承人的社会保障卡(银行卡)、书面承诺和相关证明材料。

城乡居民基本养老保险丧葬补助金制度的建立,使参加不同社会养老保险的人员较公平地享受社会保障,有利于正向激励参保和引导预期,提升待遇水平,维护基金安全。

据(学习吉林)

六大举措进一步优化支付服务

便利老年人 and 外籍来华人员等

我国将通过推动重点场所和重点商户受理境外银行卡、持续改善现金使用环境等六大举措,进一步优化支付服务,便利老年人、外籍来华人员等群体支付。这是中国人民银行副行长张青松在国新办日前举行的国务院政策例行吹风会上介绍的。

近年来,我国移动支付发展迅速,银行卡、现金等传统支付方式占比下降。然而,老年人等群体依然偏好现金支付,外籍来华人员对国内支付环境不习惯、不适应。日前召开的国务院常务会议审议通过《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,强调要聚焦老年人、外籍来华人员等群体支付不便问题。

张青松介绍,意见包括六大举措。一是推动重点场所和重点商户受理境外银行卡。二是持续改善现金使用环境,不断提升外币兑换和现金服务水平。三是充分考虑老年人、外籍来华人员等特殊需求,做好适老化、国际化等服务安排,进一步提升移动支付便利性。四是更好保障消费者的支付选择权,规模以上的商圈、旅游景区、酒店住宿等重点场所必须支持移动支付、银行卡、现金等多样化支付方式。五是银行、支付机构要进一步优化开户流程,合理实施账户分类分级管理。六是持续加强宣传推广等“软环境”建设。

张青松表示,为确保相关政策落到实处,意见还明确了保障措施,强化政策支持。除鼓励开展业务创新、鼓励地方政府予以激励支持外,还将优化支付服务纳入旅游休闲城市建设、文明城市建设、营商环境评价等考核评估范围。

据(新华社)

近日,我省教育考试院公布了我省2024年普通高校招生考试和录取工作方案,并对社会关注的相关问题进行了详细解读。

新高考有哪些变化

一是考生在“3+1+2”科目组合下,自主在12种科目组合中选择高考科目;二是数学科目不再分文理,原来的文科综合或理科综合调整为首选科目+再选科目;三是考生的文化总成绩由语文、数学、外语3门全国统考科目成绩和3门选择性考试科目成绩组成。其中,选择性考试科目中的首选科目成绩以原始分呈现,再选科目成绩以等级赋分方式呈现;四是改为以“院校+专业组”为单位填报志愿;五是按照历史、物理两个学科组,分别招生计划、分别划线、单独投档录取。普通本科合并为一个录取批次,不再区分一本和二本计划,实行平行志愿投档。

思想政治、地理、化学、生物学4门再选科目考试成绩的等级分是如何转换的

选择性考试再选科目每科原始分满分为100分。转换以30分作为赋分起点,满分100分。先将每科考生的原始分从高到低划分为A、B、C、D、E共5个等级,各等级人数所占比例分别为15%、35%、35%、13%和2%。再将A至E等5个等级内的考生原始分,依照等比例转换原则,分别转换到100-86分、85-71分、70-56分、55-41分和40-30分5个分数区间,得出考生的等级转换分。高考成绩公布时,考生查询到的再选科目成绩是等级赋分后的成绩,不需要考生自行转换。

招生计划是如何编制的?什么是历史学科类、物理学科类

普通高校招生类别分为普通类、艺术类和体育类;每类招生计划按照首选科目历史和物理分别公布本科、高职(专科)招生计划。首选考试科目为历史的称为“历史学科类”,首选考试科目为物理的称为“物理学科类”。

我省招生录取采用院校专业组

方式。高校可设置一个或多个院校专业组,每个院校专业组内可包含一个或多个专业。同一高校同一院校专业组内各专业的选考科目要求必须相同。同一高校选考科目要求相同的专业,可根据人才培养和学科建设要求,分设不同的院校专业组。对考生资格、生源范围及有其他特殊要求的专业应单独设置院校专业组,如:国家专项计划、地方专项计划、中外合作办学、预科班、民族班、面向少数民族招生等。

比如:某高校的计算机科学与技术、通信工程专业选择性考试科目要求为首选科目物理、再选科目不限;但其临床医学、预防医学等专业的选择性考试科目要求为首选科目物理、再选科目化学。该高校须设2个院校专业组,分别为专业组A和专业组B。如果考生的选考科目组为“物理、化学、生物”,则可以同时报考专业组A和专业组B;如果考生的选考科目组合为“物理、生物、地理”,则只可以报考专业组A。

志愿设置有何变化

一是志愿单位不同。以“院校专业组”为志愿填报单位,1个院校专业组即为1个志愿,按“院校+专业组”的方式进行志愿填报。二是志愿数量不同。本科批、高职(专科)批均设置40个院校专业组志愿。三是填报要求不同。在填报志愿时,增加了院校选择性考试科目要求,考生须按照要求填报志愿。

填报志愿时,如何理解院校专业组要求

选择性考试科目要求主要分为四类。第一类:对首选科目和再选科目都未提出要求的,即“不提科目要求”,表示首选科目为物理或历史的

考生均可报考。第二类:只对首选科目提出要求的,如“物理(1门科目必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目为任意2门的考生方可报考。第三类:只对再选科目提出要求的,如“化学(1门科目必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历史、再选科目选考化学的考生方可报考;如“化学、生物学(2门科目均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历史、再选科目选考化学和生物学的考生方可报考。第四类:对首选科目和再选科目均提出选考要求的,如“物理、化学(2门科目均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目选考化学的考生方可报考;如“物理、化学、生物学(3门科目均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目选考化学和生物学的考生方可报考。

考生可报考的专业以普通高校当年在我省安排的招生计划为准。考生所考的科目组合不符合院校专业组选考要求的,则无法填报该院校专业组志愿。

特殊类型资格线是如何划定的,有什么作用

我省按照普通类本科招生计划数一定比例,依据首选科目分别划定本科特殊类型资格线,用于强基计划、高校专项计划等特殊类型招生。

高水平运动队文化课分数线如何划定

按照规定,招收高水平运动队的“世界一流大学建设高校”,对考生的高考成绩要求须达到生源省份本科录取最低控制分数线;其他高校对考生的高考成绩要求须达到生源省份本科录取最低控制分数线的80%。

如何理解院校专业组平行志愿

投档规则

院校专业组平行志愿投档是以院校专业组为投档单位,按考生投档分从高分到低分排序,依次检索考生所填院校专业组志愿,符合投档条件的即向该院校专业组投档,如没有符合投档条件的则不能投档。上述过程完成后,无论档案是否投出,均视为该考生已享受了本次平行志愿投档机会。

如果考生投档到某院校某一专业组,选择了服从专业调剂,只能在院校专业组的招生专业范围内进行调剂,不能调剂到其他院校专业组;如果考生档案投档到某院校专业组后,因故被退出,将不再补投到该次考生所填报的其他院校专业组志愿。

比如:考生A,全省排名100名。录取系统首先从第1名依次检索到第99名。检索到该生时,首先检索该生填报志愿的01院校专业组,如果01院校专业组投档已满,则该生无法投到该院校专业组;按规定继续检索02院校专业组,如果02院校专业组投档未满,则该生档案投到02院校专业组,计算机不再检索该生的03-40院校专业组志愿。以此类推。如果该生填报的所有院校专业组都无法满足投档条件,则该生的所有平行志愿均无法投档,只能参加征集志愿。录取系统完成对考生A的全部检索后,再处理下一位考生。需要特别提醒的是,平行志愿实行一次投档,不补充投档。即使投档后因身体条件、单科成绩等原因被退档,无论该考生后续是否还有符合投档条件的志愿,也不再投档,只能参加征集志愿或下一批次录取。

艺术类、体育类考生可以填报普

精研新政策 全解新高考

——我省2024年普通高校招生考试和录取工作方案解读

通类专业吗

艺术类、体育类考生可以按文化成绩填报普通类专业。但在同一录取批次,考生只能在两者中选择一类填报。

填报特殊类型志愿需要了解哪些事项

特殊类型招生志愿主要设在普通类本科提前批B段,主要包括高校专项计划、高水平运动队等本科专业。实行顺序志愿模式,设1个院校专业组志愿,6个专业志愿和1个专业服从调剂选项。填报高校专项计划、高水平运动队的考生须符合相关院校相应招生资格,且高考成绩等达到有关要求。

艺术类、体育类考生的投档成绩是如何构成的

艺术类实行院校专业组平行志愿的投档成绩,为高考文化分和专业分分类别计算的综合成绩。

播音与主持类投档成绩为[(高考文化分÷文化满分)×70%+(专业分÷专业满分)×30%]×750;

美术与设计类、书法类、音乐类、舞蹈类、表(导)演类投档成绩为[(高考文化分÷文化满分)×50%+(专业分÷专业满分)×50%]×750。

戏曲类投档成绩为艺术校考成绩或戏曲类省际联考成绩。

体育类实行院校专业组平行志愿投档时,按照考生“文化课成绩/7.5+专业课成绩”形成的综合分投档。

平行志愿投档时,考生成绩相同时如何排序

普通类考生实行平行志愿投档录取的院校专业组,考生投档成绩相同时,依次按语文数学两科之和、语文或数学单科最高成绩、外语单科成绩、首选科目单科成绩、再选科目单科最高成绩、再选科目单科次高成绩由高到低排序投档。

艺术类、体育类考生实行平行志愿投档录取的院校专业组,考生投档成绩相同时,按普通类同分排序规则依次比较,由高到低排序。

据(吉林日报)